

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 238 (3641)

Суббота,
8 декабря
1945 года

Цена 20 коп.

„У нас нет более важной задачи, чем задача закрепить нашу победу, которой мы добились в непреклонной борьбе и которая открыла путь к новому великому подъему нашей страны и к дальнейшему повышению жизненного уровня нашего народа“.

(МОЛОТОВ)

Соревнование за досрочное окончание годового плана

До конца года остались считанные дни

Горняки! Больше самоотверженности в труде, больше четкости в руководстве!

Личный пример бригадир

Бригада навалотбойщиков тов. Бутенко на шахте «Польсаевская» начала года в числе передовых. Заслуженным уважением пользуется среди навалотбойщиков сам бригадир тов. Бутенко. Ежемесячно, в течение всего года, он выполняет норму на 132 проц. Личный пример бригадира подтягивает остальных. Навалотбойщик тов. Спиридонов ежемесячно дает по 120 проц. нормы. Хорошо работают и другие члены коллектива.

Шахтеры, подписывая рапорт Сталину, дали клятву досрочно закончить годовой план угледобычи. И эту клятву бригада выполнила. 6 декабря она закончила годовой план. Горняки воодушевленно готовятся к дню всенародных выборов.

Впереди участок тов. Печенина

В соревновании за лучшую встречу дня выборов в Верховный Совет СССР на шахте им. Ем. Ярославского первенство держит коллектив участка № 4, которым руководит тов. Печенин. Декабрь горняки начали с выдачи угля в фонд восстановления хозяйства страны. Высокой производительностью труда они отметили День Сталинской Конституции. 5 декабря суточный план был выполнен на 169 проц., с начала месяца участок имеет уже 242 тонны сверхпланового угля.

За первенство борются и коллективы бригад этого участка. Первое место с начала декабря занимает коллектив бригады тов. Бажено, выполнивший шестидневное задание на 126 проц. Только на один процент ниже имеют показатели бригада тов. Байкина.

Участок решил своего первенства не уступать и выполнить годовой план раньше срока.

Сверх годового плана

С первых дней декабря участок тов. Киричкова (шахта им. С. М. Кирова) систематически выполняет и перевыполняет государственный план и уже выдал 100 тонн угля сверх месячного плана. День Сталинской Конституции — 5 декабря коллектив участка ознаменовал производственным подарком, выдал из-под 2237 тонн угля сверх годового задания.

Что мешает нам выполнять обязательства

6-й участок на протяжении ряда месяцев не выполнял государственный план угледобычи. В ноябре он недодал более 1000 тонн угля.

В декабре мы привели в порядок горные выработки, восстановили конвейерный штрек, запасные выходы. Это мероприятие значительно подняло работоспособность лавы. Но долг все же есть.

Мешают нам изношенность механизмов, отсутствие запасных частей. 5 декабря во время качки лавы совершенно вышла из строя изношенная головная опора, а заменить ее было нечем. В результате лавы простояла 2 часа.

С 20 ноября в механическом цехе шахты лежат наши заказы на изготовление пальцев для приводов, на мотылевые и штанговые втулки, на рессорные ключи. Но заказы не выполняются, а в запасных частях мы терпим острую нужду.

По штату у нас нехватает 6 мотористов, отсутствие которых крайне отрицательно отражается на работе лавы. Разве это нормально, когда на обслуживание приводов приходится ставить навалотбойщиков, лесодоставщиков?

Штрек, по которому доставляется в лаву крепёжный лес, имеет кру-

той уклон. В течение полугодия ведутся в шахтоуправлении разговоры о применении малой механизации по доставке леса. Надо только поставить колонковую лебедку, применение которой высвободит нескольких лесодоставщиков и облегчит труд остальных рабочих. Но беда в том, что малую механизацию шахтоуправление игнорирует. Дальше обещаний дело не идет.

Недостаток спецодежды также сказывается на работе участка. Из-за отсутствия ее сейчас у нас не работает 6 человек.

Лучшая бригада навалотбойщиков тов. Терского, в которой работают кадровые опытные горняки, из-за всех этих неполадок зачастую простаивает, не выполняет государственное задание.

Вся эта сумма причин, технических неполадок мешает нам выполнять не только социалистические обязательства, но и государственный план. Между тем, наша лавы при ликвидации всех этих недостатков может давать ежедневно до полутора планов.

И. Волох — начальник 6-го участка шахты имени С. М. Кирова.

КТО В ПЕРЕДИ?

СОРЕВНОВАНИЕ
ШАХТ ТРЕСТА

- (Номера показывают место, занимаемое шахтами в соревновании с начала месяца)
1. «Комсомолец» (начальник тов. Юдинцев, секретарь парторганизации тов. Тагильцев, предшахткома тов. Клевер).
 2. «Новая» (т.т. Леонов, Деревягина, Похрип).
 3. «Пионерка» (т.т. Дмитриев, Харитонов, Ярославский).
 4. Им. С. М. Кирова (т.т. Кортелев, Зуев, Лебедев).
 5. «7 Ноября» (т.т. Осовин, Долгов, Зайков).
 6. «А» (т.т. Агеев, Зубарев, Тарасов).
 7. «Журилка» (т.т. Аржаев, Гайдишас, Бондаренко).
 8. Им. Ем. Ярославского (т.т. Цыганков, Лыгин, Бондарь).
 9. «Польсаевская» (т.т. Червяков, Гладкий, Воронин).

Еще один участок выполнил план

На шахте «Журилка» три участка досрочно выполнили годовой план добычи угля, а на днях закончил годовой план и участок № 7, которым руководит тов. Ольховский.

Первый цех

С первых дней декабря коллектив горняков 16-го участка (нач. тов. Шеховцев) шахты им. С. М. Кирова повышает производительность труда. Стахановским трудом в этом месяце шахтеры решили вернуть своему участку былые славы.

Сейчас участок выполняет суточный план на 113—135 проц. 3 декабря коллектив участка впервые выдал цех. Бригада навалотбойщиков этого участка, которой руководит потомственный шахтер тов. Надымов. Славно встретила День Сталинской Конституции. За смену она выдала из-под 100 тонн сверхпланового угля. Сам тов. Надымов разобрал 9 пролетов вруба, что составляет полторы нормы. 5 декабря старый горняк нарубил 25 тонн сверхплановых норм.

М. Павлов.

Освоим сложную аппаратуру

Электромеханический цех вошел в семью цехов завода «Красный Октябрь» в августе 1943 года. Если количество рабочих за это время выросло в цехе в два с половиной раза, то продукция, которую он выпускает увеличилась в 8 раз.

Большая работа проделана цехом и заводом в области улучшения ремонта моторов и выпуска аппаратуры. Значительно повышено качество обмотки, ликвидированы поломки валов. Цех освоил выпуск пускателей ШБГ-51 и ПКМ. В этом большую помощь оказали нам главный механик треста тов. Голубенцев и главный инженер завода тов. Попандуло.

В цехе 40 стахановцев. Среди них лучшие т.т. Миронов, Шаталов, Арефьев и другие. Т.т. Юмагутинова, Белкова, Сомова, Жуков и многие другие стали мастерами своего дела. Особенно следует отметить молодых сборщиков т.т. Демина, Столярова, Круглова, обмотчик т.т. Красулину, Чупрову и других.

Цех обязался перевыполнить декабрьскую программу и начать изготовление статорных переключателей на 6000 вольт — сложной аппаратуры, еще не изготавливавшейся на заводе.

Н. Г. Жабров — начальник электромеханического цеха завода «Красный Октябрь».

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ



В старейшем Ленинградском Государственном ордена Трудового Красного Знамени хореографическом училище. На снимке: ученики 2-го и 3-го классов репетируют танец из балета «Спящая красавица». Урок проводит педагог Л. М. Тютяева. Фото Г. Чертова. Фотохроника ТАСС

Завод делает дома

ЧЕЛЯБИНСК. (ТАСС). Производство стандартных деревянных домов освоил Юрюзанский лесозавод. Каждый дом состоит из двух комнат и кухни и рассчитан на одну семью. Завод уже выпустил для металлур-

гов Магнитогорска и Златоуста 100 домов. До конца года будет сделано еще столько же. В 1946 году Юрюзанский лесозавод каждый месяц будет выпускать 70 домов.

Шелковые ткани для населения

Шелковая промышленность Паркомтекстиля СССР расширяет производство и восстанавливает довоенный ассортимент тканей. Фабрика им. Свердлова в Москве начала выпускать набивные шелковые ткани машинной печати. Выработка их достигает уже 10—12 тысяч метров в сутки. Вступают в строй набивные цехи на Киржачском шелковом комбинате и на фабриках Тбилиси и Ленинабада.

Выработка продукции из натурального шелка в четвертом квартале увеличивается против третьего квартала на 31 процент, а тканей из искусственного шелка — в два с половиной раза. (ТАСС).

Редкое дерево

ВЛАДИВОСТОК. (ТАСС). На территории Приморья растет кустарник бересклет маака. Это единственное в СССР растение, содержащее гутаперчу. Сейчас ведется сбор семян этого кустарника для закладки плантаций бересклета маака в других частях страны.

ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В СОСТАВ УЧАСТКОВЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ ГОРОДА ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Транспортное управление треста «Ленинуголь»

Состоялось партийное собрание коммунистов транспортного управления треста «Ленинуголь», посвященное вопросу выдвижения кандидатов в состав участковых избирательных комиссий. Партсобрание постановило: от коммунистов транспортного управления рекомендовать активного общественника Василия Маркеловича Ложникова. Начав свою трудовую деятельность стрелочником, тов. Ложников вырос до заведующего хозяйством и показывает образец честного отношения к труду.

Общее собрание рабочих, инже-

нерно-технических работников и служащих транспортного управления выдвинуло в свою очередь кандидатов от коллектива. Единодушно рекомендуются следующие товарищи:

Громов Александр Иванович — начальник станции «Ленинуголь», Петров Владимир Васильевич — машинист паровоза, Сапогов Михаил Федорович — помощник машиниста паровоза, Самойлова Александра Емельяновна — весовщик, и Поварницына Клавдия Васильевна — бухгалтер управления.

Угольпромсоюз

С большой активностью прошло 6 декабря общее собрание рабочих и служащих Угольпромсоюза, на котором трудящиеся выдвигали в состав участковых избирательных комиссий своих кандидатов.

Кандидатом в избирательную комиссию единогласно была выдвинута тов. Холипа Александра Ермолаевна — бухгалтер-ревизор Угольпромсоюза. Коллектив знает ее как активную общественницу и опытного, добросовестного работника. Также при всеобщем одобрении выдвигаются на собрания кандидатуры тов. Мельникова А. Т., недавно демобилизованного из Красной Армии и работающего зам. начальника фийчасти; тов. Сластенко Валентины Илларионовны, кандидата в члены ВКП(б), работающей

кладовщиком и принимающей активное участие в общественной жизни коллектива; тов. Ефлова Петра Васильевича, в прошлом горняка, выросшего от саночника до старшего нормировщика, отлично справляющегося со своими обязанностями и принимающего горячее участие в общественной работе.

Партийная организация Горпромсоюза выдвигает в кандидаты участковой избирательной комиссии тов. Кузнецову Валентину Дмитриевну, товароведа, за время работы в Горпромсоюзе показавшую свои деловые качества и в производственной и в общественно-политической работе; тов. Дронова Трофима Сергеевича, зам. председателя Угольпромсоюза.

Хлебокомбинат

Все знают на хлебокомбинате примерную работницу, заместителя бригадира тов. Овсянникову. Поступив на производство чернорабочей, она за короткий срок освоила хлебопечение. Ее бригада систематически перевыполняет план и дает хорошее качество продукции. Вот почему коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих комбината на своем об-

щем собрании единодушно рекомендовал Елену Павловну Овсянникову в состав участковых избирательных комиссий.

От первичной коммунистической организации хлебокомбината рекомендуется Фаддей Ерофеевич Щеголев — один из лучших производителей. Работая тестомесом, тов. Щеголев систематически перевыполняет нормы выработки и дает хорошее качество продукции.

Горсберкасса

Общее собрание членов профсоюза городской сберегательной кассы, обсудив вопрос о выдвижении кандидатов в состав участковых избирательных комиссий, единодушно рекомендует следующих товарищей:

Якунину Евдокию Петровну, работающую контролером и Осетрова Петра Ивановича, зав. сберкассой.

ЛЕНИНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ГОСБАНКА

Общее собрание коллектива работников Ленинского отделения Госбанка единодушно выдвинуло в состав участковых избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет СССР Пину Васильевну Приезжеву, работающую старшим кредитным инспектором, и Ксению Терентьевну Шубину, также работающую кредитным инспектором. В прошлые выборы они обе состояли членами избирательных комиссий.

Письма в редакцию

Внимание и забота

Я — инвалид Отечественной войны. Демобилизовавшись из Красной Армии, я поступил на работу в промстройконтроль треста «Ленинуголь» в качестве коменданта общежития.

В коллективе я встретил большую заботу обо мне и внимание к моим нуждам. За короткое время я получил валенки и теплую одежду. Хочется на эту заботу коллектива ответить хорошей работой.

И. Конев — инвалид Отечественной войны.

Два билета на одно место

В конце ноября мы в кассе кинотеатра «Победа» купили пять билетов 19 ряда с 8 по 12 место. Когда пришли на сеанс, то оказалось, что наши места заняты, так как билеты на них уже проданы другим лицам. Пришлось весь сеанс простоять на ногах. Удовольствие не из больших...

Может быть это случайность? Нет. Точно такой же случай повторился с нами и вторично, когда мы покупали билеты на следующий фильм. Повидимому, это система, которой надо немедленно положить конец.

Офицеры, инвалиды Отечественной войны, орденоносцы — В. Пилюгин, Н. Столбов.

По следам наших выступлений

«О тех, для кого вопросы быта рабочих „мелочь“»

Под таким заголовком в «Ленинском шахтере» 28 ноября с. г. была помещена статья, разоблачающая бездушное отношение руководителей стройконтроля № 3 к бытовым нуждам рабочих.

Горком союза угольщиков сообщает нам, что материал на начальника стройконтроля № 3 Шкурпат передан в следственные органы для привлечения его к уголовной ответственности, а председатель месткома Панов снят с работы.

Продукция мясокомбината

За 11 месяцев 1945 года мясокомбинат выпустил продукцию для населения города на 2 миллиона 400 тысяч рублей: колбасы 330 тонн, 6 тысяч флаконов гамбургера, 3000 флаконов круглых лечебных препаратов, и из отходов изготовил 6 тысяч пуговиц, 800 пар обуви и 225 пар рукавиц.

Для нужд ширпотреба

Недавно в горпромкомбинате был пущен гвоздильный станок. 25 килограммов гвоздей уже изготовлено на этом станке. Выработываемые гвозди будут идти для нужд ширпотреба.

8 дней назад здесь открылся бумажный цех. Он уже выработал 20 килограммов пачечной бумаги.

14 концертов

На днях в клубе «7 Ноября» выступил с концертом кружок самодеятельности шахты им С. М. Кирова. Молодых артистов встречали дружными аплодисментами. Зрителям очень понравились цыганская пляска в исполнении т. Черданцева и Трофимова.

За 2 месяца этот кружок, выступая по раскомандировкам шахт и клубам города, дал 14 концертов.

Проект Конституции Федеративной Народной Республики Югославии

БЕЛГРАД, 3 декабря. (ТАСС) В газетах опубликован проект Конституции Федеративной Народной Республики Югославии.

В первой главе первой части проекта, озаглавленной «Основные принципы» говорится:

«Статья 1. Федеративная Народная Республика Югославии является союзным народным государством республиканского типа, объединением равноправных народов, свободно выразивших свою волю остаться объединенными в Югославии.

Статья 2. Федеративную Народную Республику Югославии составляют: Народная республика Сербия, Народная республика Хорватия, Народная республика Словения, Народная республика Босния и Герцеговина, Народная республика Македония и Народная республика Черногория.

Народная республика Сербия имеет в своем составе автономную область Косово и Метохия».

Главным городом Федеративной Народной Республики Югославии является Белград.

Глава вторая касается организации народной власти.

«В Федеративной Народной Республике Югославии,—говорится в этой главе,—вся власть исходит от народа и принадлежит народу.

Народ осуществляет свою власть через свободно избранные представительные органы государственной власти — народные комитеты, которые возникли и развились от местных народных комитетов до скупщины народных республик и народной скупщины Федеративной Народной Республики Югославии в народно-освободительной борьбе против фашизма и реакции и которые являются основным завоеванием этой борьбы.

Все органы государственной власти — народные комитеты и скупщины — избирают граждане на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании».

В главе об общественно-экономическом устройстве говорится, что средства производства Федеративной Народной Республики Югославии являются общенародной собственностью.

находящейся в распоряжении государства, или собственности народных кооперативных организаций, или собственности частных лиц. Все рудные и другие богатства страны, естественные источники энергии, средства железнодорожного и воздушного сообщения, почта, телеграф, телефон и радиосвязь являются народной собственностью.

В проекте указывается, что гарантируется частная собственность и частная инициатива в хозяйстве. Никто не смеет использовать право частной собственности в ущерб народному объединению. Частная собственность может быть ограничена или изъята, если это требуют общие интересы, но только на основе закона и путем законного возмещения собственности.

В главе о правах и обязанностях граждан говорится, что все граждане Федеративной Народной Республики Югославии равны перед законом и обязаны соблюдать конституцию и закон. Не признаются никакие привилегии происхождения, имущественного состояния, степени образования. Все граждане равноправны, независимо от национальности, расы и вероисповедания.

Гражданам гарантируется свобода совести и свобода вероисповедания. Церковь отделена от государства. Религиозные объединения свободны отправлять свои обряды.

Гражданам гарантируется свобода печати, слова, союзов, собраний, митингов и манифестаций.

Каждый гражданин, говорится в проекте, обязан работать по своим способностям. Кто ничего не дает обществу, тот ничего не может от него и получать.

Защита отечества, говорится в проекте, является самым высшим долгом и честью каждого гражданина.

Вторая часть проекта Конституции носит название «Государственное устройство». В ней указывается, что подлежит ведению Федеративной Народной Республики Югославии и определяются prerogative высших союзных органов государственной власти — народной скупщины и президиума, а также органов союзного государственного управления.

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

8—9 декабря — новый художественный военный фильм «ДНИ И НОЧИ».

Сеансы: 12, 2, 5, 6-45, 8-30, 10-15

С 10 по 16 декабря — новый американский фильм «Весенний вальс».

Перед началом сеансов играет джаз-оркестр.

В Ленинске организован автоотряд Союзгазотрасса, который ПРОИЗВОДИТ перевозку грузов всех видов от организаций и частных лиц. Адрес конторы: Партизанская улица, 25.

Кинотеатру «Победа» требуются уборщицы, сторожа, швейцар.

Дворцу культуры требуются ночегаты и уборщицы. Справиться в бухгалтерию дворца.